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Aufgabe 33

Sei A ein lokaler noetherscher Ring, sei Â = lim←−A/mn seine Komplettierung und

G = grm(A) =
⊕

n≥0 Gn mit Gn = mn/mn+1 der zugehörige graduierte Ring. Zeige
die Implikationen

G integer ⇒ Â integer ⇒ A integer,

und beweise auch dieselben Implikationen mit “reduziert” statt “integer”.

Aufgabe 34

Sei k ein Körper, sei (A,m) der lokale Ring der Kurve y2 = x3 (über k) im Ursprung,

sei Â die Komplettierung von A und G = grm(A) der zu A assoziierte graduierte

Ring. Zeige, daß A integer ist, und untersuche die Ringe Â und G darauf, ob sie
integer oder reduziert sind.

Aufgabe 35

Sei A ein Ring, seien I1, . . . , Ir Ideale von A mit Ii + Ij = 〈1〉 für alle i 6= j, und sei
I =

⋂r
i=1 Ii. Sei B die I-adische und Bi die Ii-adische Komplettierung von A, für

i = 1, . . . , r. Dann besteht ein kanonischer Ringisomorphismus B ∼= B1 × · · · ×Br.

Aufgabe 36

Sei (A,m, k) ein regulärer lokaler Ring von Dimension n ≥ 1, und sei Quot(A) = K.
Für 0 6= a ∈ A sei

ω(a) := max{n ≥ 0: a ∈ mn}.
Dann setzt sich ω zu einer diskreten Bewertung ω von K fort. Der Restklassenkörper
von ω ist (über A) isomorph zu einem rationalen Funktionenkörper über k von
Dimension n− 1.


